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Розділ I - Загальні питання 

Основні поняття  

Споживач 

Споживачем є будь-яка особа, яка поза межами своєї підприємницької 

діяльності або незалежного здійснення своєї професії укладає договір з 

підприємцем або іншим чином має з ним справу. Зазначення реєстраційного 

номера підприємства не виключає статусу споживача, якщо особа укладає 

договір в особистих ціляхі якщо ця інформація обʼєктивно відома 

підприємцю. 

Підприємець 

Підприємцями вважаються особи, які займаються підприємницькою 

діяльністю та зареєстровані в торговому реєстрі. Крім того, підприємцями 

вважаються особи, які мають торгові та інші ліцензії. По відношенню до 

споживачів підприємцями також вважаються інші особи, які укладають 

договори у зв'язку з власною комерційною, виробничою або подібною 

діяльністю. Підприємець зазвичай представлений своїми найманими 

працівниками та іншими особами, які діють у його приміщенні. 

Договори та правила і умови 

Споживчий договір - це будь-який договір, який підприємець укладає зі 

споживачем. 

Правила та умови стають частиною договору лише в тому випадку, якщо 

вони належним чином включені до нього. Для включення до договору правил 

і умов потрібно посилатися та додати їх до договору, якщо вони не відомі 

споживачеві. 

Як правило, для договорів, укладених з великою кількістю осіб, можливість 
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односторонньоі зміни правил та умов в розумних межах може бути 

обговорена в процесі переговорів. У такому випадку необхідно повідомити 

про зміни іншу сторону, яка має право відхилити зміни та припинити 

зобов'язання з цієї причини без додаткових зобов'язань. Страхові договори, 

телекомунікаційні договори або енергетичні договори мають особливі 

положення. У цих випадках необхідно висловити незгоду зі зміною правил 

та умов, що призводить до припинення договірного зобов'язання. 

Договір приєднання - це договір, правила та умови якого не 

обговорюються індивідуально заздалегідь. Правила та умови визначаються 

в односторонньому порядку, а інша сторона не має реальної можливості 

вплинути на зміст договору. Вони вважаються бланковими договорами. 

Якщо договір містить незрозумілий пункт, він буде дійсним лише в тому 

випадку, якщо слабшій стороні було достатньо роз'яснено його зміст. Пункт, 

який є особливо невигідним для слабшої сторони, є недійсним. 

Договір укладається після прийняття оферти. Оферта - це юридичний акт, 

спрямований на укладення договору, якщо з нього випливає намір оферента 

прийняти пропозицію. 

У разі незамовленого виконання або виконання без замовлення споживач 

не зобов'язаний платити за товари чи послуги або повертати щось за 

власний рахунок. Виконання без замовлення є недобросовісною 

комерційною практикою, якщо торговець вимагає оплати, це завжди буде 

агресивною комерційною практикою. 

Правила та умови договору та будь-яка комунікація зі споживачем повинні 

бути чіткими та зрозумілими. У разі виникнення сумнівів застосовується 
тлумачення, найбільш сприятливе для споживача. Домовленості, які 

відхиляються від положень закону на шкоду споживачеві, не приймаються 

до уваги. 

Несподівані домовленості  це домовленості, яких інша сторона не могла 

обґрунтовано очікувати. Такі домовленості не є дійсними, якщо інша сторона 
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прямо не погодилася на них. Прикладами таких домовленостей є 

визначення в правилах та умовах договірного штрафу або положення про 

автоматичне поновлення договору. 

Недобросовісними є домовленості, які всупереч вимогам справедливості 

створюють значний дисбаланс прав або обов'язків між сторонами на шкоду 

споживачеві. Недобросовісні домовленості не беруться до уваги, якщо на 

них не посилається споживач. 

Якщо сторони зобов'язуються виконувати свої зобов'язання взаємно, а 

виконання однією стороною явно непропорційне виконанню іншою 

стороною, це є необґрунтованим недотриманням зобов'язань. Сторона, 

яка недоотримала виконання, може вимагати розірвання договору, якщо 

інша сторона не виконає те, що вона мала виконати. Принципово 

відповідний критерій - це половина ціни. 

Якщо хтось скористається скрутним становищем, недосвідченістю, 

слабкістю духу, хвилюванням або нерозсудливістю іншої сторони під час 

укладення договору, і вартість майна буде явно непропорційна винагороді, 

це є лихварством і є нікчемною угодою.  

Платежі та збори 

Оплата ваучерами на харчування є дійсною. Також продавець не сміє 

стягувати комісію за оплату карткою. Для додаткових платежів до основного 

зобов'язання споживач повинен був би дати чітку згоду, інакше вони не є 

дійсними. 

При спілкуванні з клієнтами по телефону забороняється використовувати 

послугу з вищою, ніж зазвичай, ціною дзвінка у зв'язку з укладеним 

договором. 
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Розділ II - Дистанційні договори та договори 

укладені за межами торгівельного приміщення 

Договір та його укладення 

Дистанційний або заочний договір - це споживчий договір, який укладається 

без одночасної фізичної присутності сторін з використанням виключно 

засобів дистанційного зв'язку. До засобів дистанційного зв'язку відносяться, 

наприклад, письмове спілкування, пошта, інтернет, телефон або факс. 

Під час укладення договору торговець повинен надати споживачеві всю 

обов'язкову переддоговірну інформацію. Якщо засоби дистанційного зв'язку 

не дозволяють це зробити, він повинен повідомити принаймні перелік деяких 

обов'язкових відомостей і доповнити інші відповідним чином не пізніше часу 

виконання договору. 

У випадку онлайн-замовлення торговець забезпечує, щоб споживач, 

замовляючи, усвідомлював, що він зобовʼязується заплатити. Якщо онлайн-

замовлення здійснюється за допомогою кнопки, воно повинно бути 

позначене легко читабельним написом «замовлення зобовʼязує сплатити» 

або аналогічним формулюванням. 

Укладення договору через інтернет 

Укладення договору через інтернет відбувається в момент прийняття 

оферти оферентом, якщо з самої оферти не випливає інше. Якщо договір 

укладається за допомогою засобу дистанційного зв'язку, підприємець 

зобов'язаний підтвердити укладення договору в текстовій формі в розумний 

строк після укладення договору. Господарюючий суб'єкт повинен також 

надати текст договору та його правила та умови в текстовій формі. 

Договори укладені по телефону 

Якщо торговець контактує зі споживачем в усній формі за допомогою 
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телефону або аналогічного пристрою, торговець повинен на початку 

кожного дзвінка повідомити споживачеві ділову мету дзвінка та дані про 

свою особу, а якщо він телефонує від імені іншої особи, то дані про її особу. 

Пропозиція, зроблена під час дзвінка, повинна бути підтверджена 

продавцем споживачеві в текстовій формі без невиправданої затримки. 

Споживач є зв'язаним пропозицією тільки після того, як він дав свою згоду в 

електронному вигляді або підписав підтвердження пропозиції на документі. 

Текстова форма вважається дотриманою, якщо інформація надана на 

документі або іншому довготривалому носії, наприклад, на папері, надіслано 

електронною поштою, на диску. 

Договори укладені поза межами торгівельного приміщення 

Закон передбачає особливий режим для споживчих договорів, укладених 

поза межами підприємницького приміщення. Йдеться про споживчий 

договір: укладений поза приміщенням підприємця; у приміщенні підприємця, 

якщо він був укладений безпосередньо після того, як підприємець звернувся 

до споживача поза приміщенням підприємця; під час поїздки, організованої 

підприємцем з метою або наслідком просування та продажу товарів або 

послуг, або на підставі пропозиції, зробленої споживачем поза приміщенням 

підприємця. 

Торговельне приміщення 

Під торговельними приміщеннями розуміються всі рухомі або нерухомі 

торговельні приміщення, в яких підприємець постійно або зазвичай здійснює 

свою діяльність. Звичайність оцінюється тут з точки зору споживача, тому 

звичайне місце ведення бізнесу не обов'язково має бути спеціально 

задекларованим місцем ведення бізнесу або зареєстрованим офісом 

підприємства. З іншого боку, воно не включає загальнодоступні місця 

(коридори в торгових центрах, вулиці, будинки споживачів та робочі місця), 

які підприємець використовує лише у виняткових випадках. А самe договори, 

укладені під час таких заходів, вважаються договорами, укладеними в 
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офісних приміщеннях підприємця. Метою та завданням регулювання є, 

серед іншого, захист споживача у випадку "моменту несподіванки", який не 

виникає у випадку цілеспрямованого відвідування споживачем виставки-

ярмарку. 

Організовані заходи 

Організований захід - захід, що проводиться, як правило, поза межами 

торговельних приміщень для обмеженого кола запрошених споживачів і 

слугує меті просування, пропозиції, продажу товарів або надання послуг. 

Транспортування не є обов'язковою частиною заходу. У цьому випадку 

метою є, перш за все, спроба усунути договори, укладені під певним тиском 

з боку підприємця, який спрямовує свій продуманий маркетинг саме на 

вразливих споживачів. 

Постачальник, який пропонує товари на організованому заході, не може 

вимагати або приймати оплату за товари, запропоновані на заході, під час 

заходу або раніше, ніж через 7 днів після його завершення. 

Заборона продажу від дверей до дверей 

Муніципалітет може видавати правила роботи ринку у формі розпорядження 

і забороняти торгівлю поза приміщенням; порушення цієї заборони є 

правопорушенням. У такому випадку можна звернутися до муніципальної 

поліції. 

Відмова від договору  

Підприємець повинен надати інформацію про можливість відмови від 

договору до укладення договору. Підприємець повинен надати (типовий) 

бланк заяви про відмову від договору. Зобов'язання щодо інформування 

також може бути виконане шляхом надсилання заповненого типового 

повідомлення про відмову від договору. У разі виникнення сумнівів, 

торговець повинен довести, що він надав споживачеві інформацію. 
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Існують також винятки з права на відмову від виконання договору, 

наприклад, постачання товарів, виготовлених на замовлення споживача; 

товарів, що швидко псуються; товарів у герметичній упаковці, які з міркувань 

здоров'я або гігієни не підлягають поверненню після того, як споживач їх 

порушив; проживання, перевезення товарів, прокат 

транспортних засобів, організація харчування або дозвілля, коли договір має 

бути виконаний у певну дату або протягом певного періоду, або терміновий 

ремонт чи технічне обслуговування, які мають бути виконані у місці, 

зазначеному споживачем, на його пряму вимогу. 

Строк та форма реалізації права на відкликання  

Споживач може відмовитися від договору протягом 14 днів з моменту 

отримання товару або укладення договору, без необхідності вказувати 

причину і без будь-яких штрафних покарань. Він також може відмовитися від 

договору до отримання товару. Якщо споживач не був проінформований про 

можливість відмовитися від договору, строк для реалізації права на відмову 

продовжується на 1 рік, тобто до 1 року і 14 днів. Достатньо надіслати заяву 

про відмову в останній день строку; доставити товар в цьому строці не є 

обов'язковим. 

Для договорів, які укладаються під час поїздки, організованої підприємцем 

для просування та продажу товарів або послуг, або під час візиту підприємця 

додому до споживача, застосовується 30-денний термін замість 14-денного. 

Про відкликання необхідно повідомити підприємця усно, електронною 

поштою або в письмовій формі. Важливо, щоб це було зроблено чітко, тобто 

шляхом однозначної заяви підприємцю. Тому недостатньо просто не 

прийняти поставку. Відмова є одностороннім юридичним актом, форма якого 

не є обмежена законом і не може визначатися підприємцем. Споживач не 

зобов'язаний використовувати надану форму для відмови. 
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Розрахунок за договором  

Споживач повинен повернути товар протягом 14 днів з дня відмови від 

товару, якщо тільки продавець не запропонував забрати товар самостійно. 

Торговець зобов'язаний відшкодувати споживачеві всі грошові кошти, 

включаючи витрати на доставку, протягом 14 днів з дня відмови від товару. 

Торговець не зобов'язаний повертати гроші, поки споживач не доведе, що 

він відправив товар назад торговцю. 

Споживач несе прямі витрати, пов’язані з поверненням товару 
продавцю. Якщо продавець не попередив споживача про витрати, пов'язані 

з поверненням товару, принаймні через правила та умови, ці витрати несе 

продавець. 

Споживач може поводитися з товаром лише в міру необхідності для 

ознайомлення з його природою, характеристиками та функціональними 

можливостями. Це, як правило, повинно відповідати поводженню з товаром 

у магазині. В іншому випадку він зобов'язаний відшкодувати знижену 

вартість товару. 

Примітка: Основна відмінність між дистанційними договорами та 

договорами, укладеними поза торгівельним приміщенням, полягає в тому, 

що у випадку дистанційних договорів особи, які їх укладають, фізично не 

присутні під час укладення договору. Договори, укладені поза межами 

торгівельного приміщення, укладаються за одночасної фізичної присутності 

обох сторін. 
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Розділ III - Купівля та претензії 

Договір купівлі-продажу 

Товар повинен бути чітко і ясно промаркований з усією необхідною 

інформацією про виробника та імпортера, характеристики, технічне 

обслуговування та небезпеку неправильного використання. Він також 

повинен містити інформацію про остаточну ціну, включаючи податки і збори, 

і про будь-які дефекти. Продавець більше не несе відповідальності за будь-

який дефект, про який було заздалегідь повідомлено покупця, оскільки товар 

відповідає узгодженій якості під час приймання. У випадку швидкопсувного 

товару повинен бути вказаний найкоротший термін придатності. Він також 

повинен надати в письмовій формі інформацію про права, що випливають з 

неналежного виконання, та інформацію про те, де споживач може 

скористатися цими правами. 

Прийняття товару та підтвердження покупки  

Покупець зобов'язаний сплатити покупну ціну і прийняти товар у власність. 

Однак до усунення дефекту покупець не зобов'язаний сплачувати частину 

покупної ціни, яка, за його оцінкою, обґрунтовано еквівалентна його праву на 

знижку. Якщо покупець не вступив у володіння товаром, продавець може 

стягнути з нього плату за зберігання товару. З моменту отримання покупцем 

придбаного товару на нього переходить право власності на товар, а також 

ризик пошкодження товару переходить на покупця. У випадку 

самообслуговування покупець набуває право власності на товар, сплативши 

покупну ціну. 

Продавець зобов'язаний на вимогу споживача надати йому доказ придбання 

товару або надання послуги. Крім того, продавець зобов'язаний видати 

споживачеві на його вимогу письмове підтвердження зобов'язань, що 

випливають з неналежного виконання. 
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Недодання товару 

Якщо строк виконання не погоджений, продавець зобов'язаний передати 

товар покупцеві без невиправданої затримки після укладення договору, але 

не пізніше тридцяти днів. Якщо продавець не передав товар у встановлений 

строк, він прострочив виконання зобов'язання. У цій ситуації споживач 

може відмовитися від договору. Спочатку продавцю повинен бути 

наданий додатковий розумний строк для виконання зобов'язання. Це не 

потрібно, якщо продавець відмовився від виконання або якщо виконання в 

зазначений термін є необхідним. 

Права у звʼязку з неналежним виконанням  

Продавець несе відповідальність перед покупцем за те, що товар не має 

дефектів при прийнятті, тобто відповідає узгодженим та очікуваним 

характеристикам, тобто товар відповідає опису, типу, кількості, якості, 

функціональності або іншим узгодженим характеристикам, придатності для 

узгодженої або звичайної мети, відповідності зразку або правовим нормам. 

Продавець не несе відповідальності за дефекти, які покупець спричинив сам 

або про які він знав під час купівлі, а також за знос, спричинений нормальним 

використанням товару або який випливає з природи товару, наприклад, 

речей, які споживаються або швидко псуються. 

Термін для виявлення недоліків і реалізація прав  

Права, що виникають у зв'язку з неналежним виконанням зобов'язань, 

можуть бути реалізовані лише у випадку дефектів, які були наявні на момент 

приймання, навіть якщо вони стали очевидними пізніше. Це 

фундаментальна відмінність, яка відрізняє передбачені законом права у 

зв'язку з неналежним виконанням зобов'язань від гарантій, прийнятих понад 

закон. Отже, у випадку заяви про дефект необхідно довести наявність 

дефекту на момент прийняття товару. 

Покупець може пред'явити претензію щодо дефекту, який став очевидним 
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протягом двох років з моменту прийняття товару. Претензію на дефект 

не потрібно подавати без невиправданої затримки. Тому споживач не 

зобов'язаний перевіряти товар відразу після його отримання. У випадку 

товарів, що були у вжитку, сторони можуть скоротити строк для виявлення 

дефекту до одного року. Перебіг строку виявлення дефекту не 

зараховується до строку пред'явлення претензії. 

Реалізувати права, що випливають з неналежного виконання, тобто 

пред'явити претензію, можна навіть пізніше, протягом максимум 3 років з 

момент виявлення дефекту. До реалізації прав, що випливають з 

неналежного виконання, застосовується загальний строк позовної 
давності. Однак це не звільняє покупця від обов'язку довести, що прояв 

дефекту стався протягом двох років з моменту отримання товару. Необхідно 

також довести наявність дефекту на момент прийняття товару. 

При заміні товару або його частини новий строк для прояву дефекту не 
починається, але триває строк первинний, від дати першої покупки товару. 

Презумпція дефектності товару 

Якщо дефект з'являється протягом одного року з моменту отримання 

товару, то вважається, що товар був дефектним з моменту отримання. 

Відповідно до цієї презумпції дефектності, продавець повинен довести 

наявність дефекту, тобто його відсутність, оскільки ця презумпція 

дефектності свідчить на користь покупця про наявність дефекту на момент 

прийняття товару. Таким чином, вона розподіляє тягар доведення 

(не)наявності дефекту пропорційно між покупцем і продавцем. Протягом 

першого року продавець доводить відсутність дефекту, тоді як протягом 

другого року покупець доводить його наявність. 

Здійснення покупцем права з неналежного виконання договору 
покупцем  

Здійснення прав, що випливають з неналежного виконання зобов'язань, 
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можна назвати претензією. Покупець може пред'явити претензію тільки 

продавцю, у якого він придбав товар. Однак, якщо для усунення дефекту 

призначено іншу особу, яка знаходиться ближче до покупця, покупець 

повинен пред'явити претензію цій особі. Сервіс призначений для виконання 

ремонту, і тому від нього не можна вимагати виконання інших вимог, крім 

ремонту. 

Для того, щоб пред'явити претензію, необхідно довести, що товар був 

придбаний у конкретного продавця. Найкращим способом для цього є доказ 

купівлі. Однак закон не визначає способу доведення покупки, тому це можна 

зробити будь-яким іншим доступним способом, наприклад, випискою з 

банку, оригінальною упаковкою, унікальністю товару, який більше ніхто не 

продає, або показаннями свідків. 

Дефект повинен бути зазначений і переданий продавцеві для її перевірки. 

Продавець приймає товар за свій рахунок, включаючи його можливий 

монтаж і демонтаж. Якщо покупець організовує транспортування товару до 

продавця за свій рахунок, він може вимагати від продавця оплати цих 

витрат. 

Права, що випливають з неналежного виконання зобов'язань, не переходять 

автоматично з перепродажем товару третій стороні, а отже, повинні бути 

передані, якщо тільки продавець не виключив таку можливість. 

Претензіі щодо прав, які виникають у звʼязку з неякісним виконанням  

Покупець може вибрати в рамках претензії ремонт товару або заміну 

товару без дефектів. Продавець може відмовитися від обраного способу 

вирішення претензії тільки в тому випадку, якщо це рішення буде 

неможливим або непропорційно дорогим порівняно з іншою претензією. 

Якщо продавець відмовляється усунути недолік, якщо очевидно, що він не 

усуне його в розумний строк або без істотних незручностей для покупця, 

якщо недолік є істотним порушенням договору або якщо недолік 

повторюється, покупець може вимагати розумної знижки з покупної ціни 
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або відмовитися від договору. 

Новий товар повинен бути ідентичним за маркою, типом і дизайном товару, 

що був переданий. Ремонт повинен бути проведений таким чином, щоб 

дефект був належним чином і повністю усунутий, а продана річ жодним 

чином не знецінилася в результаті дефекту або ремонту. При розірванні 

договору продавець не має права на компенсацію за знецінення товару 

внаслідок використання та зносу, оскільки покупець добросовісно 

користувався товаром як власник до моменту розірвання або заміни. 

Процес розгляду претензії  

Продавець зобов'язаний прийняти претензію в будь-якому своєму 
приміщенні, з урахуванням асортименту продаваної продукції, або за своїм 

місцезнаходженням, і підтвердити її прийняття в письмовій формі. Крім того, 

у приміщенні повинен бути присутній співробітник, який займається 
розглядом претензій, у робочий час. 

Розгляд претензії починається з моменту її подання, тобто первинного 

звернення до продавця (а не надання самого товару) і триває до моменту 

повідомлення споживача про задоволення претензії. Претензія повинна 

бути задоволена, а споживач повинен бути проінформований про це 

протягом 30 днів з моменту подання претензії. Сторони можуть 

домовитися про продовження цього терміну. Споживач також повинен мати 

у своєму розпорядженні товар для належного розгляду рекламації. Якщо 

споживач повинен забрати товар самостійно, йому має бути надано 

достатньо часу для цього, щоб дотриматись строку, відведеного для 

розгляду претензії. Тому споживач повинен бути поінформований про 

процедуру розгляду та можливість забрати товар задовго до закінчення 

строку на пред'явлення претензії. Продавець також повинен доставити 

товар споживачеві протягом строку на пред'явлення претензії, якщо 

споживач надіслав товар продавцеві для пред'явлення претензії. 

Рішення за претензією може мати кілька форм. Продавець може прийняти 
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претензію і визнати, що він несе відповідальність за дефект. Продавець 

може також відхилити претензію. У разі неправомірної відмови споживач 

може висловити свою незгоду з розглядом претензії та оскаржити відмову. 

Якщо покупець має презумпцію дефектності, доречно вимагати від продавця 

надання професійного висновку, бажано експертного, на підтвердження 

того, що дефекту не існує. Якщо споживач більше не переконаний у 

презумпції дефектності, він повинен сам надати експертний висновок. Якщо 

рекламація відхилена на тій підставі, що недолік не проявився під час 

пред'явлення рекламації, необхідно довести прояв недоліку (наприклад, 

сфотографувавши його). 

Якщо продавець відповідає на претензію із запізненням або взагалі не 

відповідає на неї, а 30-денний термін для її врегулювання зійшов марно, 

споживач може вимагати розірвання договору або надання розумної знижки 

з покупної ціни. 

Витрати на подання претензії 

Витрати на пред'явлення претензії несе продавець. Претензія повинна бути 

безкоштовною для споживача, інакше це буде обмеженням прав, що 

випливають з неналежного виконання договору. Водночас продавець 

повинен відшкодувати покупцеві витрати, які він обґрунтовано поніс у зв'язку 

з поданням рекламації. Тому неприпустимо стягувати плату за 

необґрунтовану претензію. 

Відмінні положення 

Домовленості, що відхилюються від закону з волі продавця на шкоду 

споживачеві, не беруться до уваги. Права споживача, що випливають з 

неналежного виконання зобов'язань, не можуть бути обмежені або 

позбавлені. Прикладом такої домовленості, що відхиляється від закону, 

може бути вимога оригінальної упаковки для пред'явлення претензії або 

надання аксесуарів, які не є необхідними для пред'явлення претензії до 

товару, або вимога будь-якої плати, пов'язаної з розглядом претензії. 
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Гарантія якості 

Продавець також може взяти на себе гарантію якості, що виходить за рамки 

законних прав на неналежне виконання зобов'язань. У такому випадку 

продавець зобов'язаний видати гарантію в текстовій формі не пізніше 

моменту отримання товару. 

 

  



 

19 
 

Розділ IV - Енергетика 

Договір на постачання електроенергії або газу  

Для отримання електроенергії або газу споживач зазвичай укладає договір 

про об'єднання електроенергії або газу, який складається з двох зобов'язань 

- договору про постачання електроенергії або газу та договору про надання 

послуг системи розподілу. Договір, укладений зі споживачем, повинен бути 

укладений у письмовій формі. 

У договорі має бути зазначено, серед іншого, місце споживання (визначену 

за номером EAN для електроенергії та номером EIC для газу), спосіб оплати, 

термін дії договору та тривалість періоду відкликання, який не повинен 

перевищувати 3 місяці. 

Тривалість дії договору та термін відкликання 

Договір укладається на визначений або невизначений термін. Іноді можна 

зустріти бланк договору з позначкою "безстроковий договору ". Однак у 

тексті договору також відмічений узгоджений товар, назва якого містить, 

наприклад, цифру 24, що вказує на кількість місяців, на які укладається 

договір. Вважаємо, що за наявності таких суперечливих положень щодо 

строку дії договору, договір є безстроковим, оскільки саме таке тлумачення 

є найбільш вигідним для споживача. 

Строковий договір може бути укладений максимум на 36 місяців. Якщо його 

укладено на довший період, то після закінчення 36 місяців він стає 

безстроковим. Строковий договір часто не можна розірвати взагалі до його 

закінчення або тільки після сплати штрафу за дострокове розірвання. 

Законодавчо встановлений строк повідомлення про розірвання договору 

становить максимум три місяці. Якщо в договорі передбачено строк 

розірвання договору, що перевищує три місяці, застосовується 

встановлений законом тримісячний строк розірвання договору. 
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Автоматичне та інше продовження договорів  

У строкових договорах часто є пункт, який продовжує дію договору на 

наступний період, як правило, на той самий період, що й початковий договір. 

Якщо споживач повідомляє, що він не бажає, щоб договір автоматично 

продовжувався таким чином, договір закінчується в кінці терміну дії і не 

підлягає продовженню. 

Якщо споживач уклав договір, в якому передбачено продовження 

договірного зобов'язання без його прямої згоди, він має право розірвати 

договірне зобов'язання без застосування штрафних санкцій у будь-який час 

до двадцятого дня до закінчення узгодженого договірного зобов'язання з 

набуттям чинності з дня закінчення узгодженого договірного зобов'язання. 

У цьому випадку також застосовується, що якщо споживач уклав договір, 

включаючи будь-яке продовження договору, на строк, що перевищує 36 

місяців, то після закінчення цього строку договір вважається безстроковим. 

Одностороння зміна правил та умов договору  

Оскільки переговори про постачання енергії ведуться протягом тривалого 

періоду часу, постачальник має можливість в односторонньому порядку 

змінювати деякі правила та умови контракту. 

Постачальник зобов'язаний повідомити про зміну правил та умов або 

підвищення ціни в наочний і адресний спосіб не пізніше, ніж за 30 днів до 

того, як зміни набудуть чинності. Таке повідомлення повинно містити заяву 

про право іншої сторони відхилити зміни та розірвати договірні зобов'язання 

без застосування штрафних санкцій. Повідомлення про зміну повинно бути 

адресним та індивідуально визначеним таким чином, щоб воно не не уникло 

від уваги споживача, і таким чином споживач був безпосередньо 

проінформований про зміну ціни або правил та умов договору. За згодою 

сторін достатньо, щоб повідомлення про зміну було зроблено електронною 

поштою або текстовим повідомленням, яке може містити посилання на веб-
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сайт з повною інформацією. Проста публікація інформації на веб-сайті або 

в засобах масової інформації не може розглядатися як належне 

повідомлення про зміну правил та умов. Якщо про зміну не повідомлено 

чітко, конкретно і вчасно, вона не матиме юридичної сили. 

Якщо споживач не погоджується зі змінами, він має право розірвати 

зобов'язання без штрафних санкцій у будь-який час до десятого дня, що 

передує даті набрання чинності підвищення ціни або зміни інших правил та 

умов договору. Розірвання набуває чинності в день, що безпосередньо 

передує даті набрання чинності підвищення ціни або зміни інших правил та 

умов договору. Перебіг строку зберігається, якщо повідомлення про 

розірвання договірних зобов'язань надіслано постачальнику у встановлений 

строк. 

Споживач не може розірвати договір, якщо правила та умови договору 

змінюються на його користь, наприклад, якщо ціна постачання зменшується. 

Більше того, закон "Про енергетику" прямо передбачає, що зміна 

законодавства або збільшення регульованої складової ціни не є підставою 

для розірвання договору, оскільки це частина ціни на постачання, на яку 

постачальник не може впливати. 

Що стосується введення або збільшення договірного штрафу, то 

вважається, що це настільки істотна зміна договору, що споживач повинен 

прямо погодитися на неї, а тому вона не може виникати або змінюватися в 

рамках односторонньої зміни правил та умов договору. 

Аванси на постачання електроенергії або газу  

Електроенергія та газ оплачуються авансом, а будь-яка заборгованість або 

переплата розраховується з постачальником після закінчення 

розрахункового періоду. Ліміти на суму авансових  платежів за 

електроенергію або газ встановлюються на  основі обґрунтовано 

прогнозованого споживання, тобто на основі історії виставлення рахунків, 

оскільки це дає змогу оцінити майбутнє споживання. 
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При укладанні договорів на постачання енергоресурсів деякі постачальники 

встановлюють низькі авансові платежі для споживачів, які не відображають 

фактичного споживання. Споживач, якого заманили низькими авансовими 

платежами, потім здивований сумою заборгованості, яка буде вказана в 

остаточному рахунку. З іншого боку, іноді трапляється, що постачальники 

збільшують аванси, оскільки вони хочуть вирішити свої фінансові проблеми. 

Якщо постачальник згодом виявиться неплатоспроможним, споживачам 

буде важко пред'явити йому претензії щодо переплати авансів. Тому 

споживачі повинні зв'язатися зі своїм постачальником і попросити його 

скоригувати суму, щоб відобразити історичне споживання, можливо, з 

урахуванням підвищення цін на електроенергію або газ. Це пов'язано з тим, 

що існує юридичне зобов'язання розраховувати авансовий платіж на основі 

історичного споживання. Якщо постачальник відмовляється збільшити або 

зменшити авансовий платіж, споживач може звернутися до Державної 

інспекції енергетичного нагляду. 

Претензіі на рахунки за електроенергію та газ  

Постачальник зобов'язаний розглянути претензію щодо виставлення 

рахунків протягом 15 календарних днів і, якщо постачальник визнає 

претензію обґрунтованою, зобов'язаний погасити різницю в платежах 

протягом 30 календарних днів. Це положення також встановлює штрафні 

санкції для постачальників газу, які не дотримуються вищезазначених 

термінів - 750 чеських крон за кожен день затримки, максимум до 7 500 

чеських крон. У випадку постачання електроенергії вищевказаний штраф 

становить 600 чеських крон за кожен день прострочення, але не більше 24 

000 чеських крон. Подання претензії не має призупиняючого ефекту, тобто 

не звільняє споживача від обов'язку сплатити будь-яку заборгованість, яку 

вимагає постачальник. 
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Розірвання договорів, укладених дистанційно або за межами 
торгівельного приміщення, а також договорів, укладених за 
посередництвом  

Закон "Про енергетику" передбачає право розірвати дистанційний абo 

договір укладений за межами торгівельного приміщення у будь-який час до 

15-го дня після початку постачання за договором. Споживач може розірвати 

договір лише у разі зміни постачальника, новий договір або зміна договору, 

укладеного без одночасної зміни постачальника, не можуть бути розірвані. 

Споживач має такі ж права, якщо договір був укладений від його імені 

посередником. Якщо виникає спір щодо того, чи був договір укладений на 

відстані або за межами приміщення, обов'язок довести, що договір не був 

укладений у такий спосіб, лежить на власнику ліцензії. 

Посередники 

Поправка до закону "Про енергетику" посилила права споживачів щодо 

посередницьких договорів з постачальниками енергоресурсів. Посередник 

тепер зобов'язаний інформувати споживача про те, що він має справу з 

посередником, з самого першого контакту, він також повинен здійснювати 

свою діяльність чесно і професійно, враховувати у своїй діяльності права та 

законні інтереси споживача і надавати їм пріоритет перед власними 

інтересами. Посередники також повинні отримати дозвіл від Державної 

інспекції енергетичного нагляду, який може бути скасований або 

відкликаний. Посередники, які отримали такий дозвіл, публікуються в реєстрі 

посередників, доступному на веб-сайті Державної інспекції енергетичного 

нагляду. Спори міжспоживачами та посередниками також підпадають під 

юрисдикцію Державної інспекції енергетичного нагляду, яка має право 

накладати санкції. 

Посередник зобов'язаний надати споживачеві письмову копію договору 

протягом 14 днів з моменту укладення договору. 
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Відповідно до закону "Про енергетику", споживач має право в будь-який час 

припинити зобов'язання за договором енергетичного посередництва без 

штрафних санкцій або фінансової компенсації та відкликати дозвіл, наданий 

посередникові. Більше того, термін дії цього дозволу закінчується не пізніше, 

ніж через 12 місяців з дати укладення договору про посередництво, тобто ex 

lege. 


